
Opbouw van het  patroon
Dit patroon heeft overhangende 
schouders en is oversized, het wordt 
van onder naar boven gebreid. Je 
breit een voorpand met centraal 
kabelpatroon, een achterpand en twee 
mouwen. Het patroon wordt gebreid 
in tricotsteek met een kabelpatroon 
middenvoor en gedraaide boordsteek 
aan de zoom, manchetten en halsbies. 
Nadat de panden aan elkaar zijn 
genaaid, wordt de halsbies toegevoegd 

Niveau
Gemiddeld

Maten
XS(S)M(L)XL

Afmetingen trui (na blocken)
Borstomtrek: 104(116)126(138)144 cm
Lengte: 51(52.5)54(55)56.5 cm gemeten 
aan middenrug zonder halsbies
Bedoeld om oversized gedragen te 
worden met een toegift overwijdte van 
ongeveer 34 cm aan de borstomtrek

Garen  
Trui is gebreid met Merino 50 van Lang 
yarns (1bol = 90meter=100gram)
8(8)9(10)11 bollen in kleur 756.0001 voor 
breien en franjes
2(2)2(3)3 bollen in kleur 756.0004 voor 
mazen en franjes

Naalden
10 mm naalden voor Tricotsteek 
8 mm naalden voor Gedraaide 
boordsteek
8 mm / 40 cm rondbreinaalden voor 
Gedraaide boordsteek
(of dikte nodig voor de juiste 
stekenverhouding)

Benodigdheden
Stekenmarkeerders, stekenhouder (of 
restgaren), kabelnaald, maasnaald, 
haaknaald, stuk karton (10 x 13 cm)

Stekenverhouding (na blocken)
10 steken x 14 rijen = 10 cm op dikkere 
naalden in Tricotsteek

C l a e s  I v e r s e n
Afkort ingen 
afh		  Afhalen
av 		  Averecht breien
GK 		  Goede kant van het werk
kruis stn links		 Plaats 2 stn op kabelnaald voor werk, 2r, 2r van kabelnaald
kruis stn rechts	 Plaats 2 stn op kabelnaald achter werk, 2r, 2r van kabelnaald
meerd / gemeerd	 Meerderen / gemeerderd
mind / gemind	 Minderen / geminderd
m1		  maak 1 steek
r 		  Recht breien
st / stn		  Steek / steken
VK 		  Verkeerde kant van het werk
2afh 1r 		�  2 steken een voor een recht afhalen, steek je linkernaald door de 

voorkant van de 2 afgehaalde steken, brei steken recht samen. 
(1st gemind).

2afh 1av		�  2 steken een voor een recht afhalen, plaats steken terug op 
linkernaald, brei steken averecht samen door achterste lussen. (1 
st gemind).

2r samenbr		�  2 steken recht samenbreien 
Steek de rechternaald tegelijkertijd door de volgende 2 steken op 
de linkernaald alsof je recht breit, brei ze recht samen als 1 steek. 
(1 st gemind).

2av samenbr		� 2 steken averecht samenbreien 
Steek de rechternaald tegelijkertijd door de volgende 2 steken op 
de linkernaald alsof je ze averecht breit, brei ze averecht samen 
als 1 steek. (1 st gemind).

Steken en afwerkingen
ITALIAANSE OPZETMETHODE
Neem als garenuiteinde het aantal 
steken voor de opzet in cm + 10 cm 
extra. Wikkel het losse uiteinde van het 
garen om je duim en het werkgaren 
om je wijsvinger. Start de Italiaanse 
opzetmethode met een eenvoudige 
gedraaide lus. Je zal voor het opzetten 
van twee steken een 8-vorm maken. 
Start aan de wijsvinger en beweeg 
je rechternaald achter en onder de 
wijsvinger tot je terug bovenaan bent in 

door in het rond te breien. Je vouwt 
de halsbies dubbel en maakt het af 
door de steken samen te breien met 
de corresponderende steek aan de 
binnenkant van de halsrand en ze 
daarna af te kanten.
Het zwarte zigzagpatroon wordt op de 
trui gemaasd met een maasnaald. De 
franjes worden gemaakt door draden 
op maat te knippen en met behulp van 
een haaknaald vast te knopen. Gebruik 
twee draden per franje.

de oorspronkelijke positie. Je hebt nu 1 
averechte steek bijgemaakt. Vervolledig 
de 8-vorm door je rechternaald voor en 
onder de duim te brengen tot je terug 
bovenaan bent in de oorspronkelijke 
positie. Je hebt nu een tweede steek 
bijgemaakt die recht is. Herhaal de 
8-vorm tot je het gewenste aantal 
steken hebt opgezet. 
GEDRAAIDE BOORDSTEEK
Bij heen en weer breien:
GK: [1r door achterste lus, 1av] tot het 
einde van de rij.
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Schematische tekening 
(afmetingen in cm)

VK: [1r, 1av door achterste lus] tot het 
einde van de rij.
Bij rondbreien:
Gewone boordsteek (1r, 1av), maar als 
verschil brei je de rechte steken door 
de achterste lus. De averechte steken 
worden zoals gebruikelijk averecht 
gemaakt.
GK: [1r door achterste lus, 1av] tot het 
einde van de toer.

MAZEN
Trek de maasnaald met garen door het 
midden van een steek. Steek de naald 
van voren, naar achteren naar voren 
onder beide ‘pootjes’ van de steek 
erboven en trek het garen door. Steek 
de naald van voren naar achteren op 
dezelfde plaats waar je bent begonnen 
en haal het garen door. Maas 10 
steken naar onder of boven, ga daarna 
een rij opzij (zie tekening maas- en 
franjespatroon hieronder).
Omhoog (of omlaag) bewegen:
Steek de naald van voren naar achteren 
door de onderkant van de steek die je 
net hebt gemaakt en laat deze aan de 
onderkant van de steek erboven (of 
eronder) van achteren naar voren naar 
buiten komen.
Naar links (of rechts) bewegen:
Steek de naald van voren naar achteren 
door de onderkant van de steek die je 
net hebt gemaakt en laat deze aan de 
onderkant van de volgende linker (of 
rechter) steek van achteren naar voren 
naar buiten komen.

FRANJES
Steek de haaknaald door een steek onder 
een horizontale draad. Neem het midden 
van 2 franjedraden, bevestig ze aan je 
haaknaald en haal ze door de steek. Haal 
de twee uiteinden van de draden door de 
zojuist gemaakte lus en trek voorzichtig 
aan om een knoop te maken.

Werkwijze
ACHTERPAND
Met dunnere naalden en kleur 756.0001, 
zet 54(60)64(70)74 stn op met Italiaanse 
opzetmethode. Brei in gedraaide 
boordsteek gedurende 10 rijen tot de 
Zoom 6.5 cm meet.

Wissel naar dikkere naalden en brei 
20 rijen in Tricotsteek tot het Lichaam 

14.5 cm meet van bovenaan de Zoom 
tot de Onderarm. Plaats verwijderbare 
stekenmarkeerder door de uiterste 
st aan linker- en rechterzijde om de 
Onderarm aan te duiden als referentie 
voor de mouwinzet. 

Ga verder in Tricotsteek gedurende 
30(32)34(36)38 rijen, eindigend met een 
VK rij of tot de diepte van het Armsgat 
21.5(23)24.5(25.5)27 cm meet vanaf de 
stekenmarkeerder aan 0nderarm.

Brei de Schouderminderingen als volgt: 
Rij 1 (GK): kant 2(3)3(4)4 stn recht af, r 
tot einde.
Rij 2 (VK): kant 2(3)3(4)4 stn averecht 
af, av tot einde.
Brei Rij 1 & 2 in het totaal 5 maal. Je hebt 
nu 34(30)34(30)34 stn op je naalden.

Volgende rij: kant 6(4)6(4)5 stn recht af, 
r tot einde.
Volgende rij: kant 6(4)6(4)5 stn averecht 
af, av tot einde.

Kant resterende 22(22)22(22)24 stn af.

VOORPAND
Met dunnere naalden en kleur 756.0001, 
zet 54(60)64(70)74 stn op met Italiaanse 
opzetmethode. Brei in gedraaide 
boordsteek gedurende 10 rijen tot de 
Zoom 6.5 cm meet.

Wissel naar dikkere naalden.
Opzetrij (GK): [9(10)8(8)12r, m1] 
6(6)8(8)6 maal, r tot einde (6(6)8(8)6 stn 
gemeerd).
Je hebt nu 60(66)72(78)80 stn op je 
naald.
Rij 2 (VK): 20(23)26(29)30av, 1r, 4av, 1r, 
8av, 1r, 4av, 1r, av tot einde. 

Brei het Kabelpatroon (zie breidiagram 
op volgende pagina) over de middelste 
20 stn als volgt; start aan Rij 3 gezien je 
net Rij 1 en 2 gebreid hebt: 
Rij 1: 20(23)26(29)30r, 1av, 4r, 1av, 8r, 
1av, 4r, 1av, r tot einde.
Rij 2: 20(23)26(29)30av, 1r, 4av, 1r, 8av, 
1r, 4av, 1r, av tot einde.
Rij 3: 20(23)26(29)30r, 1av, kruis stn 
links, 1av, kruis stn rechts, kruis stn rechts, 
1av, kruis stn rechts, 1av, r tot einde.
Rij 4: 20(23)26(29)30av, 1r, 4av, 1r, 8av, 
1r, 4av, 1r, av tot einde.



Herhaal de laatste vier Rijen nog 4 
maal tot het Lichaam 14.5 cm meet van 
bovenaan de Zoom tot de Onderarm. 
Plaats verwijderbare stekenmarkeerder 
door de uiterste st aan linker- en 
rechterzijde om de Onderarm aan 
te duiden als referentie voor de 
mouwinzet. 
Brei verder in Kabelpatroon (= Rij 
1-4) gedurende 30(32)34(36)38 
rijen of tot de diepte van het Armsgat 
21.5(23)24.5(25.5)27 cm meet vanaf 
de stekenmarkeerder aan Onderarm, 
eindig met een VK rij.

Volgende rij (GK): kant 2(3)3(4)4 
stn r af, 22(24)25(27)28r, kant 
12(12)16(16)16 stn r af, r tot einde. Brei 
nu eerst Rechter Schouder, plaats 
overige 22(24)25(27)28 stn voor Linker 
Schouder op stekenhouder of stuk 
restgaren.

Brei de schouderminderingen van de 
Rechter Schouder als volgt: 
Volgende rij (VK): kant 2(3)3(4)4 stn 
avt af, av tot einde. (22(24)25(27)28 
stn op naald).
Rij 1 (GK): Brei de centrale minderingen 
zoals beschrijving hieronder, r tot einde.
Rij 2 (VK): kant 2(3)3(4)4 stn av af, 
brei de centrale minderingen zoals 
beschrijving hieronder.
Brei Rijen 1 & 2 nog drie maal, brei Rij 1 
nog één keer (6(4)6(4)5 stn op naald).

Ondertussen op hetzelfde moment
Brei de centrale minderingen voor de 
Hals vooraan als volgt: 
Mind GK: 1r, 2afh 1r, r tot einde.
Mind VK: av tot laatste 3 stn, 2afh 1av, 
1av.
Brei Mind Rij 8(8)7(7)7 maal. 

Volgende rij: kant resterende 6(4)6(4)5 
stn af.

Plaats de stn van de stekenhouder 
terug op de naald en hecht 
garen opnieuw aan. Brei de 
schouderminderingen van de Linker 
Schouder als volgt: 
Volgende rij (VK): av tot einde. 
(22(24)25(27)28 stn).
Rij 1 (GK): kant 2(3)3(4)4 stn r af, 
brei de centrale minderingen zoals 
beschrijving hieronder.

IN ELKAAR ZETTEN
Sluit de schoudernaden, zet 
vervolgens de mouwen in en 
sluit de zijnaden van voorpand, 
rugpand en mouwen.

HALSBIES
Met rondbreinaalden en kleur 
756.0001 neem op en brei rondom 
voor de halsbies 20(20)20(20)22 
stn van achterpand, 12 stn voor 
de gebogen rand van de hals 
linksvoor, 12(12)16(16)16 stn van 
voorpand, 12 stn voor de gebogen 
rand van de hals rechtsvoor, 
plaats markeerring om begin van 
een toer aan te duiden. Je hebt nu 
56(56)60(60)62 stn op je naald.  
Brei in het rond in Gedraaide 
boordsteek gedurende 16 
toeren, vouw de Halsbies om. 
Brei de eerste st samen met de 
corresponderende st aan de 
binnenkant van de nekrand. Brei 
daarna de tweede st samen met 
de corresponderende st, haal de 
vorige gebreide st over en laat 
van de naald glijden. Herhaal 
de laatste twee stappen tot je 
alle stn hebt samengebreid en 
afgekant.

MAAS- EN FRANJEPATROON
Elke steek of franje beweegt in 
diagonale lijnen die bestaan uit 
één steek naar rechts (bij het 
omhoog gaan) of naar links (bij het 
omlaag gaan) en één rij omhoog 
of omlaag.
De eerste steek begint bij de ‘ster’. 
Dit is het midden van dat deel. Je 
telt het totaal aantal rijen en deelt 
dit door twee. Voor de rechterarm 
begin je bij de onderarm en maas 
je van daaruit omlaag.
Het gedeelte op het achterpand 
begint bij de zijnaad, aansluitend 
op het gedeelte aan het voorpand 
maas je van daaruit omhoog met 
de 10 stn voor 8 rijen.
Één franje bestaat uit twee 
draden op maat geknipt met een 
stuk karton in lengte A of B. Wikkel 
je draad rond het stuk karton en 
knip aan één rand de draad door. 
Zo krijg je draden van 20 cm of 
26 cm.

Rij 2 (VK): brei de centrale minderingen 
zoals beschrijving hieronder, av tot 
einde.
Brei Rijen 1 & 2 nog drie maal, brei 
daarna nog 1 rij r. (6(4)6(4)5 stn op 
naald).

Ondertussen op hetzelfde moment
Brei de centrale minderingen voor de 
Hals vooraan als volgt: 
Mind GK: brei schouderminderingen 
zoals beschrijving, r tot laatste 3 stn, 2r 
samenbr, 1r.
Mind VK: 1av, 2av samenbr, av tot 
einde. 
Brei Mind Rij 8(8)7(7)7 maal. 

Volgende rij: kant resterende 6(4)6(4)5 
stn af.

MOUWEN (Beide mouwen worden 
gebreid volgens onderstaande 
werkwijze)
Met dunnere naalden en kleur 
865.0094, zet 28(28)30(30)32 stn op 
met Italiaanse opzetmethode. Brei in 
Gedraaide boordsteek gedurende 10 
rijen tot de Manchet 6.5 cm meet.

Wissel naar dikkere naalden en 
ga verder in Tricotsteek. Brei de 
meerderingen voor de Mouw als volgt: 
Volgende rij = meerd rij (GK): 1r, m1, r 
tot laatste st, m1, 1r (30(30)32(32)34 
stn op naald).
Brei verder in Tricotsteek gedurende 3 
rijen. 

Brei deze Meerd Rij elke eerste 
van vier rijen nog 7(8)8(9)9 maal. 
(14(16)16(18)18 stn gemeerd). Er staan 
nu 44(46)48(48)50 stn op je naald.

Enkel maat L en XL 
Volgende rij (GK): 1r, m1, r tot laatste st, 
m1, 1r (2 stn gemeerd).
Volgende ri (VK)j: 1av, m1av, av tot 
laatste st, m1av, 1av (2 stn gemeerd). Er 
staan nu -(-)-(52)54 stn op je naald.

Alle maten
Brei verder in Tricotsteek gedurende 
14(12)12(8)8 rijen of tot de Mouw 
33(34.5)34.5(35.5)35.5 cm vanaf 
bovenkant van Manchet meet, eindig 
met een VK rij.
Kant alle steken af.
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